
視覺藝術雙語教學計劃 

單元名稱 
Make a special card 

母親節特別企劃 
設計/教學者 謝沅芷 

授課時間 40分鐘(共 6節) 教學對象 三年級 

教學理念 讓學生透過手作卡片傳達情意，做一本有八頁內頁的小書造型卡片。 

核心素養 

藝-E-A1 參與藝術活動，探索生活美感。  

藝-E-B1 理解藝術符號，以表達情意觀點。 

藝-E-C3 體驗在地及全球藝術與文化的多元性。 

教學目標 

1、能利用八開書面紙摺疊成一本八頁小書。 

2、能運用色鉛筆繪製出精美的小書插圖。 

3、能運用剪貼技巧設計出特殊造型卡片。 

    學習表現 

 

 

 

學習內容 

1-Ⅱ-6 能使用視覺

元素與想像力，豐

富創作主題。 

2-Ⅱ-2 能發現生活中的視覺元

素，並表達自己的情感。 

3-Ⅱ-3 能為不同對

象、空間或情境，選

擇音樂、色彩、布

置、場景等，以豐富

美感經驗。 

視 E-Ⅱ-1 

色彩感知、造

形與空間的探

索。 

一、引起動機： 

1.配合節日特別企劃，製作一張充滿新意的手做卡片。 

2.卡片形式介紹：立體卡片、造型卡片、小書卡片。 

 

二、製作特殊造型卡片： 

1.八頁小書教學：利用摺、剪、黏等方式，將八開書面紙摺成一本八頁小

書。 

2.小書繪製： 

●每頁邊框設計 

●文字構思與安排 

3.封面設計： 

●用雙色西卡紙剪貼出人物造形書皮。 

 

三、延伸學習及統整活動： 

1.作品欣賞與分享 

2.作品陳設方式分享 

 

視 A-Ⅱ-1  

視覺元素、生

活之美、視覺

聯想。 

視 P-Ⅱ-2  

藝術蒐藏、生

活實作、環境

布置。 課程中的英語學習 

content vocabulary / sentences patterns Key Vocabulary /  

Extension Vocabulary 

●Fold the paper in half. 

●Number each page. 

●Use the colored pencils to draw beauti-

ful frames on inner pages. 

●mother's day card 母親卡 

●Background 背景  

●composition 構圖 

●frame 邊框 



●Cut out human shape. 

●Add hands, hair, accessories on hand. 

●Add some decorations to make the work 

more beautiful. 

●Paste parts with double-sided tape. 

●Clipping decorations like hair, hat, 

sunglasses, pants, skirt, watch, shoes, 

laces, socks. 

●Use marker to draw human facial fea-

tures, details, and smaller blocks. 

●One person,one paper. 

●colored pencils 色鉛筆 

●Fold in half 對折 

●serial number 編號 

●yellowish orange 

  偏黃的橘色 

●orangeish yellow 

  偏橘的黃色 

評量重點 1. 卡片內頁的文字與圖案設計。 

2. 卡片人物造型。 

備註： 

教學節次重點 

第一節：將書面紙摺疊成八頁小書並繪製內頁裝飾圖案。 

第二三節：作品著色與細節描繪，使作品完整。 

第四五節：製作卡片封面(人物)造型，並組合小書與卡片。  

第六節：作品欣賞與分享，說出自己的創作理念並培養鑑賞的素養。 

學生作品 

   
 

   



  
 

 
 

 

 


